



ΒΟΥΛΗ ΤΩΝ ΕΛΛΗΝΩΝ

**Άννα-Μισέλ Ασημακοπούλου**

Βουλευτής Π.Ε. Β' Αθηνών - ΝΕΑ ΔΗΜΟΚΡΑΤΙΑ

**ΑΙΤΗΣΗ ΚΑΤΑΘΕΣΗΣ ΕΓΓΡΑΦΩΝ**

**Προς τους:** Υπουργό Οικονομίας και Ανάπτυξης  
Υπουργό Ψηφιακής Πολιτικής, Τηλεπικοινωνιών και Ενημέρωσης

**Θέμα: Σχετικά με την πορεία υλοποίησης των Στρατηγικών Έρευνας και Καινοτομίας για την Έξυπνη Εξειδίκευση (RIS3)**

Στο πλαίσιο της πολιτικής συνοχής της ΕΕ για την περίοδο 2014-2020, αναδεικνύεται η έννοια της Έξυπνης Εξειδίκευσης στην έρευνα και καινοτομία (Research and Innovation Strategy for Smart Specialization – RIS3), με τους σχετικούς Θεματικούς Στόχους 1, 2 & 3. Όπως αναφέρεται στον Γενικό Κανονισμό (ΕΕ) 1303/2013, η στρατηγική αυτή προσέγγιση εστιάζει στη δημιουργία ανταγωνιστικού πλεονεκτήματος, μέσω της ανάπτυξης και αντιστοίχισης των ισχυρών σημείων της έρευνας και καινοτομίας με τις ανάγκες των επιχειρήσεων, για την αξιοποίηση νέων ευκαιριών και των εξελίξεων της αγοράς με τρόπο συνεκτικό. Στην Ελλάδα εκπονήθηκαν μία εθνική και 13 περιφερειακές Στρατηγικές έρευνας και καινοτομίας για την έξυπνη εξειδίκευση, οι οποίες εγκρίθηκαν από τις αρμόδιες Υπηρεσίες της ΕΕ το 2015 και αναθεωρούνται όταν απαιτείται για την επικαιροποίηση των Σχεδίων Δράσης καθώς και των Πλαισίων Δεικτών Παρακολούθησης.

Σύμφωνα με το άρθρο 160 του Ν.4389 2016, στο πλαίσιο συγχρηματοδοτούμενων δράσεων η ΓΓ Ψηφιακής Πολιτικής μεταξύ άλλων «*α.α. συνεργάζεται με τα Υπουργεία, τις Επιτελικές Δομές ΕΣΠΑ των Υπουργείων και τις Περιφέρειες για τη διαμόρφωση Προσκήσεων, από τις Διαχειριστικές Αρχές των Επιχειρησιακών Προγραμμάτων, σύμφωνα με την ΕΨΣ, οι οποίες χρηματοδοτούνται μέσω των Επιχειρησιακών Προγραμμάτων του ΕΣΠΑ και άλλων χρηματοδοτικών εργαλείων, β.β. προεγκρίνει τα τεχνικά δελτία των φορέων πρότασης, εντός ενός μηνός από τη παραλαβή τους, ως προς την συμβατότητά τους με την ΕΨΣ, πριν την κατάθεσή τους στην αρμόδια Διαχειριστική Αρχή*».

Συνεπώς η ΓΓ Ψηφιακής Πολιτικής παίζει καθοριστικό ρόλο, μαζί με το Υπουργείο Οικονομίας και Ανάπτυξης και τις Περιφέρειες, ως προς την επιτυχή υλοποίηση των δράσεων που άπτονται των Στρατηγικών Έρευνας και Καινοτομίας για την Έξυπνη Εξειδίκευση.

Επίσης, με την υπ. αριθ. 6288/1853/Α2-28.11.2017 απόφαση του Υπ. Οικονομίας και Ανάπτυξης εντάχθηκε η πράξη «Εγκατάσταση μηχανισμού παρακολούθησης (monitoring mechanism) της υλοποίησης της Εθνικής Στρατηγικής RIS3 - Συλλογή & επεξεργασία δεικτών» στο ΕΠΑνΕΚ (με Κωδικό ΟΠΣ 5008067),

**Γραφείο Αθηνών**

Πλατεία Καλογήρων 3, 17341 Άγιος Δημήτριος

Τηλ: 2103239373-2109763223 FAX: 2109739955

Email: [a.asimakopoulou@parliament.gr](mailto:a.asimakopoulou@parliament.gr) - [www.asimakopoulou.gr](http://www.asimakopoulou.gr)

ΒΟΥΛΗ ΤΩΝ ΕΛΛΗΝΩΝ  
ΕΠΙΘΥΜΗΣΗ ΚΟΙΝΩΒΕΡΓΑΤΙΚΟΥ ΕΛΕΙΧΟΥ  
Π. Αριθ. ΑΙΤΗΣ ΚΑΤ. ΕΓΓΡΑΦΩΝ 194  
Παρατηρήσεις καταθέσεως 7.2.2018

η οποία στοχεύει στην παρακολούθηση της Εθνικής Στρατηγικής Έξυπνης Εξειδίκευσης.

Επειδή παρατηρείται σημαντική καθυστέρηση στην υλοποίηση των δράσεων της RIS3 αλλά και ειδικότερα δράσεων Τεχνολογιών Πληροφορικής & Επικοινωνιών (ΤΠΕ) - Θεματικός στόχος 2 - στο πλαίσιο αυτής αλλά και γενικότερα (πχ προκήρυξη προσκλήσεων, ένταξη έργων, απορρόφηση κονδυλίων), καλούνται οι κκ. Υπουργοί να καταθέσουν:

1) τον πίνακα υλοποίησης της εθνικής και των περιφερειακών Στρατηγικών Έξυπνης Εξειδίκευσης (RIS3)

2) την πλήρη και αναλυτική λίστα: α) των εγκεκριμένων και προκηρυγμένων σχετικών προσκλήσεων από την ΓΓ Ψηφιακής Πολιτικής με το προϋπολογισμό τους β) των ενταγμένων έργων με το προϋπολογισμό τους, γ) το επίπεδο απορρόφησης δαπανών (νομικές δεσμεύσεις και δηλωθείσες δαπάνες) δ) τον αριθμό των προσκλήσεων που υπεβλήθησαν στην ΓΓ Ψηφιακής Πολιτικής για έγκριση και απήντησε θετικά ε) τον αριθμό των προτάσεων υποβολής Τεχνικών Δελτίων Έργων (ΤΔΕ) και απήντησε θετικά.

3) τα πρακτικά από τις συνεδριάσεις του Συμβουλίου Στρατηγικής Έξυπνης Εξειδίκευσης και του Δικτύου Συντονισμού για την Στρατηγική Έξυπνης Εξειδίκευσης καθώς και όποια σχετική αλληλογραφία μεταξύ των αρμοδίων για την υλοποίηση του RIS3 εμπλεκόμενων φορέων (Περιφερειακά Συμβούλια Έρευνας και Καινοτομίας, Διαχειριστικές Αρχές, Εθνική Αρχή Συντονισμού ΕΣΠΑ, ΓΓ Ψηφιακής Πολιτικής, Δημοσίων Επενδύσεων-ΕΣΠΑ, κ.α.).

Η Αιτούσα Βουλευτής

Άννα-Μισέλ Ασημακοπούλου, Βουλευτής Β' Αθηνών

**Γραφείο Αθηνών**

Πλατεία Καλογήρων 3, 17341 Άγιος Δημήτριος

Τηλ: 2103239373-2109763223 FAX: 2109739955

Email: [g.asimakopoulou@parliament.gr](mailto:g.asimakopoulou@parliament.gr) - [www.asimakopoulou.gr](http://www.asimakopoulou.gr)